[IponszBoaHasa pyHKITMU

®unatoBa 0nmnga AnexkcaHapoBHA

[IpenoaBaTe/Ib

['BIIOY BO «J/IMCKMHCKWAW arpapHO - TeXHOIOTUYECKUU TEeXHUKYM»




Llenu:

® Bectu popMyIbl HAXOXKIEHUS TMTPOU3BOTHBIX
OYyHKITMI

® BrINO/MHUTE yIIpa)KHEHWsI Ha MPUMeHeHHe TPaBUJl
nuddepeHITPOBAHMS

® BripabaThiBaTh YMEHUS W HABBIKU B pelleHUU

YIOPaXXHEHUM Ha NPUMEHEHUEe ITPaBUJI BBIYUCJIEHUS
IIPOU3BOJHBIX

® Pa3BuTHE /1OrMYeCcKOro MbIIIJIEHUS YHalIrXxcs



HM3yyeHue HOBOro marepuaia

OnpedeneHue. Ilycts dyaxnusa y = f(x) onpefiesieHa B HEKOTO-
pOM MHTEpBaJie, cOaepKaleM BHYTPH cebsa TOUKy x,. Jaaum
apryMeHTy npupamenue Ax Taxoe, 4TOOBI He BBIATH M3 3TOr0
uHTepBasa. HaiiieM COOTBETCTBYIOIee NpupalleHne QYHKIIUA
Ay (opm nmepexoze OT TOYKHM X, K TO4YKe X, + AX) ¥ COCTaBHM OT-

HOILIEHUe % Ecnn cymiecTByeTr npejes 3TOro OTHOIIEHHUS IPH

Ax — 0, To yKasaHHBIN IIpejes Ha3bIBAIOT NMPOM3BOXHOM PyHKIHK
y = f(x) B Touke x, n obosmavaior f(x,).

HUraxk,

lim 22 f'(x0).

ax—-0 Ax
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HM3yyenune HOBOro marepuaia

ANTOPHTM HAXOXKIEHHA NPOU3BOTHOM
byaxmun y = f(x).

1. 3apukcuposaTs 3HAUYEHUE X, HAUTH f(X).

2. JlaTe apryMenTy X npupameHue Ax, nepeidTH B HOBYIO TOUKY
x + Ax, gaitu f(x + Ax).

3. Haittu npupamenne pysxoun: Ay = f(x + Ax) — f(x).

4. CocTaBUTh OTHOLIEHHE % .

5.

Brruucaure lim ﬂ.
Ax—0 Ax

9ToT npexnen u ects f(x).
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HM3yyeHnune HOBOro marepuana

dopmynbl oudpepeHYUpoBaAHUA

C’'=0
=1
(Bx+m) =k
(x?) =2x

(-
(=) =57

(sin x)’=cos x
(cos x)’'=—sin x
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HM3yyenune HOBOro marepuaia

Npasuna ouddepeHyUpoBaHUA

Teopema 1. Ecnu pyrxkuuu y = f(x) v y = g(x) umelor npous-
BOJHYIO B TOYKe X, TO M MX CyMMa MMeeT NPOM3BOJHYIO B TOUKe X,
npuYeM NPOM3BOJHAA CYMMbI PaBHA CyMMe NMpPOM3BOJHBIX:

(f(x) + g®)) =f'(x) + g'(x).
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HM3yyeHnune HOBOro marepuana

Npasuna ouddepeHyUpoBaHUA

Teopema 2. Ecim ¢ynxuusa y = f(x) nMeer NPOM3BOITHYIO B TOUKE X,
T0 ¥ pyEKIMA Y = kf(x) HMeeT NMPOK3BOAHYIO B TOYKE X, NIPHYEM

(Ef(x)) = kf'(x).
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HM3yyeHnune HOBOro marepuana

Npasuna ouddepeHyUpoBaHUA

Teopema 3. Ecin pyaxuun y = f(x) u y = g(x) nmeror npous-
BOJHYIO B TOUKE X, TO H HX NPOH3BeJeHHe HMeeT NPOU3BOJAHYIO B TOY-
Ke x, npugem

(f(x) g(x)) =f'(x) g(x) + f(x) g'(x).
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HM3yyeHnune HOBOro marepuana

Npasuna ouddepeHyUpoBaHUA

Teopema 4. Ecin dynxunu y = f(x) u y = g(x) umeror npous-
BOJHYIO B TOUKe X M B 3ToM Touke g(x) # 0, T0o dynkuusa y = .;%‘_)).

HMeeT NPOM3BOJAHYIO B TOYKE X, MPHYEM

1)) _ F@e®-f2g)
(8(")]‘ ) =2,
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3aKperuieHue HOBOI'O MaTepHajia

IIpumep 1. HaliT 3aauenre Npou3BOAHOM AaHHOM QYHKIMA B JAHHON TOYKe:
a)y=3x+5, x =4; r)y=~/;,x=4;
6)y=x* x=-1; Dy=sinxz, x=0;

B)y=%,x=%; e)y=cosx,x=-g-.
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3aKperuieHue HOBOI'O MaTepHajia

IIpumep 2.
A) (x2 +sinx) = (x?) + (sinx) = 2x + cos x
B) (5x2) =5(x%) =5 - 2x = 10x
B) ((2x + 3) sin x)’ = (2x + 3)’ sin x + (2x + 3)(sin x)’ = 2 sin x + (2x + 3) cos x

I _x’_'_(x’)'-(5—4x)-f(5-4x)’ _ 265 -4x) - 2°(-4)  10x - 4¢°
) (5 - 4y T 6-4 T 6-4y
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/lomaliHee 3aaHUe

Haiigure npou3BOaAHYI0 GyHKIIUN:
a)y=Tx+4 A) Yy = sinx
6) y = x° &)y = x
B) y = —6x +1 K) Y =COSX
| |
r) y= %



HTor ypoka

® /laiiTe onpeneneHye Mpou3BoAHON QyHKIINU y=f(X) B
TOYKE X _

® [lepeyncivTe 3TaArbl AATOPUTMA HAXOXKAECHUS
IPOU3BOAHOMN PyHKIH y=f(X)

® HazoBure popmysnsl gudpdepeHITPOBaAHUS

® Hasosure npaBuia audpdepeHITNPOBAHMS



